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Співпраця нашої Наукової бібліотеки Національного університету 

«Чернігівський колегіум» імені Т.Г.Шевченка та шкільних бібліотек міста є 

довготривалою та плідною. 

Особливо цінна вона в  умовах невизначеності поточного навчального 

року та довгострокового майбутнього, у зв‘язку з війною.  

Дистанціювання процесів навчання, як у школі так і в університеті 

вимагають термінового комунікативного перезавантаження роботи,  нових 

підходів у соціокультурній роботі.  

Діяльність нашої  Наукової бібліотеки, як і будь-якої іншої 

університетської, спрямована на  забезпечення якості освіти,  інформаційну 



XII Міжнародні і XXIX Всеукраїнські педагогічні читання «Василь 

Сухомлинський у діалозі з сучасністю. Шлях до серця дитини  в 

травматичних ситуаціях життя» 

 

80 

підтримку освітнього та наукового процесів, які нині, головним чином, 

здійснюються в дистанційному режимі. 

 Фонд Наукової бібліотеки становить біля 600 тисяч примірників, 

передплачено періодичні видання у кількості  96 назв, із них газет - 40 назв, 

журналів – 56 назв. Загальна кількість користувачів – 2400. 

Багато цінної інформації  можемо запропонувати і нашим шкільним 

бібліотекам, педагогічним працівникам. 

Наукова бібліотека розширила діапазон інформаційних послуг та 

ресурсів, які можна отримати віддалено, – онлайн чи в месенджерах. 

Забезпечується актуальність та доступність довідково-бібліографічного 

апарату Наукової бібліотеки. 

Електронний каталог охоплює весь наявний фонд Наукової бібліотеки. 

Зараз особливо актуальними для психологічної підтримки, як юних, так 

дорослих, буде література з психології. Пропонуємо скористатися нашими 

ресурсами, які постійно стараємося рекламувати.  В університеті готують 

майбутніх психологів, діє психологічна служба, у соціальних мережах 

постійними є змістовні, цікаві  лекції університетського психолога. 

Для шкільних бібліотекарів можуть бути корисними дистанційні 

віртуальні довідки.  консультуємо усіх, хто має в тому потребу, визначаємо 

УДК, здійснюємо електронну доставку документів та інше. 

 Сучасне бібліотечне обслуговування неможливе без впровадження 

інтернет-технологій. Web-сайт, електронний каталог, соціальні мережі стали 

невіддільною частиною діяльності нашої  Бібліотеки. 

Бібліотечно-інформаційна система обслуговування віддалених 

користувачів на сайті Наукової бібліотеки включає такі послуги: 

– пошук документів в електронному каталозі (ЕК); 

– замовлення документів через ЕК; 

– доступ до повних текстів документів електронної бібліотеки (ЕБ); 

– доступ до власних електронних ресурсів (повнотекстові видання 

Бібліотеки, 

– віртуальні виставки, інноваційно-освітні проєкти, презентації тощо; 

– довідково-бібліографічне обслуговування (ДБО) за допомогою сервісу 

«Віртуальна довідка»; 

– обслуговування віддалених користувачів бібліотеки та надання 

доступу до ресурсів Бібліотеки через мережу інтернет та інше. 

Для підвищення іміджу Наукової бібліотеки, її ресурсів і сервісів 

використовуються соціальні мережі, шкільні бібліотекарі є активними друзями. 

Орієнтуючись на користувача, Наукова Бібліотека виконує низку 

процесів, спрямованих на підвищення ефективності її роботи, займається 

інноваційною та  проєктною діяльністю  з популяризації бібліотечного фонду.  

Цикли – «Краєзнавчі мініатюри», «Книжкові рідкості з фондів НБ НУЧК імені 
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Т.Г. Шевченка», «Літературна вітальня», «Читай! Формат не має значення!» 

«Виставковий простір». розкривають фонди книгозбірні через соціальні мережі 

та сайт Наукової бібліотеки. 

Наукова бібліотека з 2001 року, відповідно наказу Міністерства освіти 

науки України є методичним центром для бібліотек закладів вищої освіти 

Чернігівської області.  

Уже понад 10 років у нас функціонує  електронна система 

обслуговування. Це єдина бібліотека в області,  де всі процеси автоматизовані.  

 Варто звернути увагу на нові сервіси та напрямки у покращенні 

інформаційно-бібліотечного обслуговування користувачів. Перш за все - це 

робота з науковими платформами Web of Science та Scopus..  

Серед основних завдань Наукової бібліотеки є формування світогляду, 

сприяння інтелектуальному та морально естетичному зростанню користувачів. 

Стали традиційними екскурсії Бібліотекою,  вони стають відкриттям 

навіть для тих, хто багато років працює в Університеті. 

Важливою складовою соціокультурної роботи Наукової бібліотеки є 

профорієнтаційна робота. На допомогу профорієнтації бібліотекарі підбирають 

літературу на прохання учителів – користувачів Наукової бібліотеки, 

організовують виставки, перегляди літератури  на теми вибору професії. 

Наукова бібліотека з метою профорієнтації здійснювала «бібліотечний 

десант» з бесідами, майстер-класами для ЗОШ м. Чернігова.  

Перед кожним заходом надавалася інформація про Університет, умови 

вступу, основні спеціальності. 

 Бібліотекарі Наукової бібліотеки проводили  у ЗОШ м. Чернігова цікаві 

тематичні бесіди з презентаціями, на прохання учителів, «Козацькому роду 

нема переводу», «Вишита колоссям і калиною», «Чернігівськими шляхами 

Кобзаря». 

Старшокласникам була надана можливість відчути себе в ролі вчителів, 

підготувавши їх до проведення майстер-класу для молодших школярів на 

патріотичну тематику. Під керівництвом бібліотекарів старшокласники самі 

проводили майстер-клас, малята уважно до них дослухалися. Виготовлені 

сувеніри були відправлені на передову для захисників Вітчизни. Після 

проведених заходів, почастішали екскурсії школярів до Бібліотеки та 

Університету. Під час опитування 40% відсотків присутніх захотіли стати 

педагогами, побувавши у ролі вчителя на практиці. 

Наукова бібліотека завжди відкликається на запрошення для участі у 

професійних семінарах для шкільних бібліотекарів, на яких ми представляємо 

інформацію про університет, його міжнародні зв‘язки,  сервіси, ресурси та 

послуги Наукової бібліотеки. 

Для співпраці  пропонуємо екскурсії до Наукової бібліотеки,  знайомимо 

з переліком масових заходів, який можемо запропонувати для старшокласників. 
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 З метою узагальнення та вивчення досвіду бібліотек Чернігівського 

регіону з питань профорієнтаційної роботи проводилася науково-практична 

конференція «Роль бібліотек у профорієнтаційній діяльності навчальних 

закладів. Завдання, місія, результат». Серед запрошених були шкільні 

бібліотекарі, представники центру зайнятості, міського управління освіти, 

інституту післядипломної освіти, бібліотечні фахівці бібліотек різних відомств. 

Рейтинги звернень користувачів до віддалених ресурсів напряму залежать 

від професіоналізму бібліотекарів. Зміни, що відбуваються у Бібліотеці, 

безпосередньо впливають на функції бібліотекарів, потребують постійної 

самоосвіти. 

Традиційні методи роботи, у зв‘язку з воєнними діями, змінюються на 

дистанційні, 

 Перелік  послуг та ресурсів Наукової бібліотеки досить різноманітний. 

ми готові до співпраці.  
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кандидат педагогічних наук, 
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ЗАСОБИ ВІРТУАЛЬНОЇ КОМУНІКАЦІЇ В СУЧАСНИХ ЗАКЛАДАХ 

ОСВІТИ 

 

На сучасному етапі спостерігається всебічне масове впровадження 

інформаційних технологій в усі сфери освіти. Провідною метою діджиталізації 

системи освіти є перетворення інформаційно-комунікаційних технологій в 

ресурс освітнього процесу в закладах освіти, що забезпечує формування якісно 

нових результатів віртуальної комунікації. Це означає, що необхідні 

організаційні зміни в усіх напрямках діяльності сучасного закладу освіти, які 

забезпечують введення віртуальної комунікації в систему освітньої, виховної, 

методичної та управлінської діяльності, формування нового інформаційного 

освітнього середовища установи.  

Різноманітні питання стосовно формування та розвитку мережевого 

суспільства та віртуальної комунікації розглянуті в працях таких вчених: 

М. Кастельс, Д. Белл, А. Турен, А. Тоффлер, Дж. Гэлбрейт, Р. Інгельгарт. 

Наукові праці дослідників присвячені основним положенням та принципам 

використання соціальних мереж і прогнозування подальшого розвитку цієї 

форми взаємодії людей у Інтернет-просторі та процесі віртуальної комунікації. 

Стрімкий розвиток інформаційно-комунікаційних технологій призводить 

до гострої дискусії про місце і роль соціальних мереж в сучасному освітньому 


